



嘉鱼县鱼岳镇

获评全省“拥军优属先进单位”

本报讯(记者 庞贊 通讯员 方兆波 实习生 阮小念)日前,全省“双拥模范城(县)”“拥军优属先进单位”“拥军优属先进个人”等表彰名单公布,嘉鱼县鱼岳镇人民政府被评为“拥军优属先进单位”。

一直以来,鱼岳镇围绕夯实基础、丰富内涵的“双拥”工作主线,积极营造民拥军、军爱民、军民鱼水深情的社会氛围。镇党委、政府始终把“双拥”工作纳入全镇的重要工作议程,成立了由镇党委副书记、镇长担任组长,武装部长任副组长,相关部门负责人为成员的工作专班,全镇充分运用墙报、宣传栏、宣传车,悬挂横幅标语,主题讲座等多种宣传教育形式,广泛

宣传“双拥”政策及“双拥”先进典型事迹,激励广大干群与青少年珍惜来之不易的美好生活。2019年,鱼岳镇共征兵23人,其中大专以上学历22人,为部队输送了一批高素质、有责任、敢担当的有志青年应征入伍。

拥军优属,各项政策落实是关键。鱼岳镇现有各类优抚对象483人,其中重点优抚对象483人。各村、社区明确专人与重点优抚对象落实“一对一”帮扶;积极落实60周岁以上农村籍退役士兵待遇;认真核实优抚临时救助与其他困难情况,重点对两参军人、军烈属、伤残、现役、复退等军人实行了重点倾斜;为军人家属悬挂光荣牌;在“八·一”期间组织复员军人

代表、伤残军人代表、现役军人代表和退役军人代表参加座谈与慰问,共商全镇的发展大计;每逢节日镇党政班子成员按照联点分工安排到军烈属和困难优抚对象家中去看望和他们谈心沟通,解决他们的实际困难,2020年春节鱼岳镇为149名困难优抚对象发放慰问金40000元,使他们真切感受到党和政府的优抚政策,其中对复员军人、烈士遗属、伤残军人等一共发放18000元的慰问金等。这一项项政策的落到实处,让军人和其家属感受国家和社会对其的重视和尊重,提升军人的光荣感,幸福感,获得感。

今年初,新冠肺炎疫情爆发,该县重点伤残退役军人章军明、李蜀

昌、罗志斌、李时云、蔡正明、赵恒国、谢湖清在战友微信群中发出倡议:“抗病毒攻坚战,我们伤残军人不是局外人,也要献出我们的爱心,贡献一点微薄之力!”7名重点伤残退役军人积极响应,每人捐款200元作为特殊党费。北街社区退役军人吴冬生将价值上万元牌洲鱼圆、鱼糕捐给北街社区抗击疫情一线;87年退役老兵游安剑,号召他的战友一起为防控疫情献出自己的一份力量,最终共组织64名退役军人捐款23600元。还有不少退役军人始终坚守在卡点值守。退役军人退伍不褪色,他们用无畏、担当的表现,丰富了鱼岳镇“双拥”工作的内涵。

渡普镇:脐橙喜丰收 果农采摘忙

本报讯(记者 叶子 通讯员 任思源)又到脐橙丰收季,近日,嘉鱼县渡普镇王家庄的2300多亩脐橙正在陆续成熟。11月27日,记者在王家庄忠文脐橙种植合作社看到,该合作社的脐橙树挂满个大、新鲜、黄灿灿的橙果,合作社内随处可见果农们在果园内采摘、分拣、搬运的忙碌景象。

据了解,为确保脐橙品质,王家庄各脐橙合作社均坚持按绿色无公害、高脐橙标准进行生产管理,自然成熟后的脐橙甜酸可口、风味独特,深受消费者青睐。近几年,凭借果形好、甜度高、肉质细的过硬品质,和该镇连续几年举办的脐橙采摘节,打响了渡普脐橙的品牌,形成了产销两旺的良好态势。各合作社更是通过“基地采摘+互联网”的运营模式,发展了一批集观光、采摘、休闲为一体的现代农业。

“今年雨水适中,脐橙口感更佳,现在每到周末都会有很多游客过来采摘,好多还都是一连几个星期都带亲朋好友一起过来的。”在园内采摘的农户小王乐呵呵地介绍,现在在她



的手机微信里,已经存了好几百名老顾客的联系方式,有些老顾客想吃土鸡土鸭等农家菜了,一般都会提前一天预约,有些老顾客想吃橙子又没有时间过来亲自采摘,他们也会打包好邮寄过去。

据介绍,目前王家庄挂果的脐橙有1500余亩,脐橙种植基地产量将达120万余斤,产值600多万元,现已带动贫困户47户。近年来,凭着高品质的产品、良好的市场效益,脐橙已成为该镇农业产业的新支柱。

簰洲湾镇:大力打造“微”景观公园

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹刘爽)近日,簰洲湾镇金家洲村建起了一座“微”景观公园,翠绿的草皮,错落有致的竹子,远远望去,让人心旷神怡。据介绍,今年来,该村不仅将村里的环境卫生集中整治了一番,还结合该村的特点,将路边的空地建成了停车场,将原来随意种菜的小道种上了花草,将原来破旧无人管的房屋建成了微景观,村里的环境大变样。

“变荒地和破旧房子为公园的,不仅金家洲村,我们镇王家巷、东岭等村也同样在村里建公园、建微景观。这些地方原本是猪圈、旱厕、草垛,臭气熏天,路过的人都要捏着鼻子,现在经过一番整治,成了人人都爱来的地方。”簰洲湾镇人民政府党委书记刘强文介绍,该镇今年以来全面启动了编制簰洲湾镇美丽乡村建设村庄规划工作,明确乡村布局以及不同区位、不同类型村庄人居环境改善的重点和时序,合理确定基础设施和公共服务设施的项目与建设标



准,坚持示范引领先行先试,在该镇花口、金家洲、东岭、广福庵、下沙口、复阳等村打造微景观各1处,花口村、王家巷村建成休闲小游园1处,中堡村建成休闲场所1处,簰洲湾

拆、建、打造特色巷6条。

如今,簰洲湾镇每家每户都将原来的菜地有效规划,在家门口建起了小花园式菜地,伴随各种花草和树木,成了一个个微景观。

党员干部模范带头 嘉鱼县开展新一轮 “万人洁城”活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊熙)11月27日下午,嘉鱼县开展新一轮“万人洁城”活动。全县各单位干部职工与市民群众、志愿者们一起对全县环境卫生进行再清理、再打扫,用实际行动美化城市、清洁家园。

在嘉鱼县城世通小区、梁家山方茂小区、南嘉商业城等地,县人大、县委统战部、县融媒体中心干部职工齐心协力,两个人一对、三个人一组,对街道路面、背街小巷、居民区进行认真清理,并向商户积极宣传“门前四包”工作。

“城市属于全体市民,城市的环境卫生需要大家一起呵护。”参加活动的干部职工纷纷表示,以普通志愿者身份参加洁城活动,对推动文明城市创建具有重要意义。

据了解,自11月12日“万人洁城”活动启动以来,每周五下午,该县直各单位组织人员参加活动,截至目前共有来自市直各机关单位近万名干部职工以志愿者身份,深入各自责任片区开展洁城活动。

陆溪镇虎山村 开展“家庭教育” 亲子活动



本报讯(通讯员 刘奥)11月28日,嘉鱼县陆溪镇虎山村组织辖区内20余名少年儿童和家长,举办家庭教育亲子活动。

活动从夫妻关系、亲子关系、复式家庭关系三个方面深入剖析和谐家庭的构建,指出了家庭教育与培育家风的切实联系。并通过绘画的方式为学生们讲授了心理学课程。参与活动的家长们纷纷表示,这样的亲子课堂非常有意义,可以加强家长与孩子的沟通交流,缩短心理